Shema za ocjenjivanje struénog testa iz Crnogorskog-srpskog, bosanskog,
hrvatskog jezika i knjizevnosti, jun 2015. godine

10.

11.

12.

Zaokruzen broj 4. ukaZe na razlicita gledista o izboru novih sedam svjetskih ¢uda
1 bod

UcCenik/ca dobija 2 boda ako izdvoji jedan od argumenata iz teksta i iznese
odgovarajuée obrazlozenje. Npr..UNESKO nije podrzala Veberovu inicijativu, jer
takmiCenje nema univerzalni karakter, glasanje je onemoguceno onima koji nemaju
pristup internet i sl. taéni odgovori.

Ucenik/ca dobija 1 bod ako iz teksta izdvoji samo argument, ali izostavi odgovarajuée
objasnjenje.

Velike piramide u Gizi kao jedino svjetsko ¢udo starog vijeka koje i danas postoji i sl.
tacni odgovori. — 1 bod

Zaokruzen broj 1. drugog vijeka p. n. e. - 1 bod

Ucenik/ca povezuje informacije iz teksta, npr.: Takmicenje je bilo znacajno ili pozeljno
za ucesnike, jer doprinosi ugledu, popularnosti, razvoju turizma, ekonomskom
prosperitetu zemalja C&ije su gradevine proglasene za pobjednike i sl. tani odgovori. -
1 bod

Da, jer se broj 7 nalazi i u danu, i u mjesecu i u godini datuma proglasenja novih
sedam svjetskih ¢uda. Broj 7 je kod starih Grka imao magi¢no znacenje i danasnja
lista je joS uvijek ograniCena na broj 7. Priznaju se i sli¢ni odgovori gdje ucenik
ukazuje na vezu izmedu broja 7 u datumu i broja svjetskih ¢uda. - 1 bod

Znacenje: Uzaludnost nadanja i povjerenja u nesto ili nekog, nemoguénost
ispunjenja onoga $to se oCekuje ili $to je obec¢ano, usljed dejstva razlicitih uzroka. -
1 bod

Suprotno znacenje: Sviti se (kome) oko srca; pozlati sve $to dotakne; biti desna ruka
(nekome) i sl. tani odgovori. - 1 bod

Zaokruzen broj 2. dativu - 1 bod

Zaokruzen broj 4. rje¢ca - 1 bod

Zaokruzen broj 2. otploviti 1 bod

Pauza u navedenom odlomku ima stilsku funkciju prikazivanja/naglasavanja
napetosti i neprijatnosti u komunikaciji medu likovima, potencira usamljenost i
nerazumijevanje, zatvorenost prema drugima i usredsredenost na sopstvenu sudbinu
i sl. taCni odgovori. — 2 boda



13. Zaokruzen broj 2. razoCaranje i ogor¢enje - 1 bod

14. Zaokruzeno NE. ObrazlozZenje: | pored konfliktnih situacija kroz koje su prosli likovi
tokom dramske radnje, oni zadrzavaju pasivan odnos prema zivotu i njihovi
medusobni odnosi sustinski ostaju isti, samo $to su sada razotkriveni a osjeéanja
promasenosti i nezadovoljstva izbijaju na povrsinu; ono $to je trebalo da ih promijeni
iznutra samo ih je jos vise utvrdilo u nacinu Zivota kojim su navikli da Zive i sl. tacni
odgovori. — 1 bod

15. DP. Bokaco: Dekameron — renesansa; R. Ratkovi¢: Pono¢ mene — nadrealizam;
Molijer: Tartif — klasicizam. — 1 bod

16. Uspavankom
Odolijevam najezdama. — 1 bod

17. a) Zaokruzen broj 3. metafori¢an izraz - 1 bod

b) Svaki stih je svojevrsna metafora i ima preneseno znacenje, posebno nagalaseno u
prvom stihu, gdje se lirski subjekt poistovjeéuje sa tvrdavom i sl. tacni odgovori, koji pokazuju
da ucenik/ca razumije da i pored naracije u izrazu, slikovitost i metaforiCnost su dominantne
odlike. — 1 bod

18. Zaokruzen broj 2. biblijski motivi — 1 bod

19. Indirektni unutrasnji monolog; unutrasnji monolog u tre¢em licu; dozivljeni govor

1 bod
20. Otuden, suviSan Covjek, aristokratsko porijeklo, fatalnost, strastvenost, sudbinska
predodredenost za stradanje i sl. taéni odgovori. UCenik/ca dobija 2 boda ako taéno izdvoji tri
osobine, 1 bod za tano navedene dvije karakteristike.

21. Priroda sa svojim manifestacijama u strukturi Lalicevog romana poprima ulogu
znakovnog sistema Cije se znaCenje mijenja onako kako se mijenja stanje svijesti glavnog
junaka. Promjena pejzaza je i promjena mentalnih stanja lika, priroda postaje neka vrsta
psiholoSke realnosti i sl. taéni odgovori. — 2 boda

22. U prvom licu mnozine. — 1 bod

23. a) bledi lik, $to ga izgubismo jedno veée — 1 bod
b) potok koji rumeno teé¢e — 1 bod

24. Zavi€aj — tudina. — 1 bod
25. Prezent.
26. Balzak: Ci¢a Gorio — 1 bod

27. Zaokruzen broj 4. raspleta — 1 bod
28. Mletacki (eksploatatorski, zapadni) i crnogorski ( viteski, patrijarhalni). — 1 bod

29. Zaokruzen broj 2. vojvoda Drasko — 1 bod



1. 30. Shema za bodovanje izvjeStaja

Ukupno 10 bodova

Graficka forma

Sadrzaj Jezi¢ka pravilnost Koherentnost
teksta
— tekst u — postovanje gramaticke — dobra —prilagodavanje
potpunosti norme (pravilna upotreba povezanost na ukupne organizacije
odgovara padeza, glagolskih oblika, nivou teksta i i graficke forme
zadatku postovanje pravila pasusa teksta njegovoj
_ _ kongruencije, pravilna logi&noj strukturi
— prisutni su 1 bod

svi elementi
koje treba
daima
izvjestaj

4 boda

Ako nedostaje
jedan od
strukturnih
elemenata u
sadrzaju
zadatka

3 boda

upotreba aorista pomoénog
glagola biti, misaona
cjelovitost reCenice, skladan
red rijeci...)

2 boda

— postovanje pravopisne
norme

(pravilno pisanje velikog
slova, pravilna upotreba
interpunkcije, postovanje
pravila o sastavljenom i
rastavljenom pisanju rijeci,
primjena znanja o
glasovnim promjenama,
dosljedna primjena
ijekavskog ili ekavskog
izgovora)

2 boda

ukupno 4 boda

1 bod




Ako
nedostaju
dva
strukturna
elementa

2 boda

Ako
nedostaju tri
strukturna
elementa

1 bod

Ako nije
izvjestaj

0 bodova

— postovanje gramaticke norme uz
manje gredke (npr. greSke koje se
ticu semanticke neizdiferenciranosti
predloga radi i zbog, zatim upotreba
konstrukcije u vezi neCega umjesto u
vezi s necim, ili konstrukcije obzirom
da umjesto s obzirom na (nesto)...)

1 bod

— postovanje pravopisne norme uz
manje greske (npr. manja
odstupanja od normirane upotrebe
interpunkcijskih znaka, manja
odstupanja od norme koja regulise
transkripciju stranih rijeci...)

1 bod

ukupno 2 boda

—hnepovezanost
na nivou teksta
i pasusa

0 bodova

— nisu jasno
razdvojeni
strukturni
elementi
izvjeStaja

0 bodova




